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Předložená bakalářská diplomová práce se zabývá několika 

(především) řeholními institucemi na území někdejšího 

Těšínského knížectví – ovšem především jeho české části.  

Volbou tématu se Jiří Valový dostal na půdu, která sice již 

byla zkoumána a popisována, nicméně výsledky dosavadního 

bádání jsou roztříštěné a v českém prostředí poměrně zastaralé 

(snad s výjimkou Bakalových prací). Autor se zaměřil na 

několik vybraných řeholních institucí, hlavní pozornost však 

zaměřil k benediktinskému klášteru v Orlové, což je 

pochopitelné z hlediska délky i významu působení. 

Mendikantským řádům věnoval pozornost menší. „1,5“ 

Práci s prameny a literaturou považuji za záslužnou a 

vyčerpávající – na bakalářskou úroveň. Po formální stránce 

neshledávám problém, navíc autor chvályhodně využil i prameny 

a nejnovější literaturu polské provenience – na rozdíl od 

většiny stávající české odborné literatury k danému tématu. Po 

metodické stránce má práce po mém soudu jasnou strukturu, 
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kritéria pro práci s prameny, i systematičnost. Prameny i 

dosavadní literatura jsou pečlivě posouzeny a citovány. „1“ 

Z hlediska formálního – výhrady v tomto směru nejsou zásadní. 

Polské (nepřeložené) pasáže v textu jsou otázkou osobního 

vkusu, v českém (polsky rozumějícím) prostředí patrně 

přípustné. „1“ 

Autorova argumentace je jasná a systematická. Postupuje od 

většího celku (popis historického vývoje Těšínska) k detailům 

– vývoj kláštera v Orlové a jeho majetku. Za podstatný 

považuji rozbor a popis vztahu ke klášteru v polském Týnci. 

Práce naznačuje i další možnosti bádání (především v polských 

pramenech). „1,5“   

K debatě v průběhu obhajoby se nabízí klíčová otázka celé 

práce – totiž výhodnost, či naopak nevýhodnost postavení 

kláštera, který je „řízen“ ze zahraničí. Jak se s podobnou 

(ne)efektivitou (ne)pokoušeli vyrovnat řeholníci v Orlové?  

Práci navrhuji hodnotit jako výbornou ovšem s přihlédnutím 

k průběhu obhajoby. 

V Olomouci, dne 10. srpna 2010 

 

Jan Stejskal  

 


